



市领导刘继标丁福浩等情系特殊教育

本报讯 (记者 朱东一 通讯员 丁玺) 4月3日,市委书记刘继标、市长丁福浩带领2018年全市重点工作观摩讲评组到周口市特殊教育学校实地观摩。

周口市特殊教育学校是目前中心城区唯一一所公办特殊教育学校,也是市政府民生重点工程之一,总投资2600万元,占地23.919亩,总建筑面积11025平方米,建有1600平方米的现代化塑胶活

动场地,学校设有多感官综合训练室、盲生区手工教室等专用教室。学校建制18个教学班,可容纳216名残障少年儿童,是豫东地区一流的特殊教育学校。学校在2017年8月顺利竣工并投入使用,学校的建成填补了中心城区无特殊教育学校的空白,体现了党和政府对残障少年儿童的关怀。

“学校从筹建到竣工得到了各级领

导的大力关怀和支持,特别是刘继标书记的高度重视。刘继标书记在学校筹建之初就曾到现场进行指导,并多次过问学校建设进度,解决施工过程中遇到的实际困难,这已是第三次到学校看望孩子们了。”市特殊教育学校校长芦建明告诉记者。

“在校的86名学生来自中心城区及周边县市,他们在社会各界的关怀下快

乐成长。一些孩子虽然听不到声音,但看到市领导来看望他们,他们稚嫩的脸上洋溢着难以言表的喜悦。”市特殊教育学校教师王红运激动地告诉记者。

“构建和谐周口,必须办好特殊教育学校。社会各界要关爱特殊教育学校的老师和学生,为特殊教育学校的孩子们营造一个良好的学习、生活、成长环境。”刘继标叮嘱有关单位负责人。

市教育局召开重点工作推进会

重点推进民生项目建设、校外培训机构治理、教育信息化建设等

本报讯 (记者 朱东一) 4月9日上午,市教育局召开2018年第一次教育重点工作推进会。市教育局党组书记、局长张建梁出席会议,局机关各科室负责人参加会议。

会议听取了改善高中办学条件项目筹备情况、中心城区民生工程项目建设情况、“全面改薄”工作情况、校外培训机构专项治理情况、校园及周边环境专项治理情况和教育信息化建设情况的汇报。

对于如何推进教育重点工作,张建梁要求,一要围绕教育部的《关于加强落实工作的意见》(简称《意见》)狠抓落实,推进教育综合改革,破解教育发展难题,突出立德树人,提升教学质量。市教育局要根据教育部的要求对教育重

点工作实行台账管理,抓住落实的“牛鼻子”,扭住落实的“总开关”,以更大的力度、更有力的举措、更高的标准抓好落实工作,破解教育发展不平衡的问题,不断满足人民群众对教育事业发展的新期待。

二要围绕改进作风狠抓落实。去年以来,全市干部作风大整顿活动持续开展,已召开6次查处通报大会,每次都剑指为官不为、懒政怠政,为的就是突出本兼治促长效、治理重点领域见功效、狠抓问题整改求实效,建立违纪必究、失责必究的新常态。教育是涉及民生改善、涉及脱贫攻坚和全面建成小康社会的百年大计,领导关注、群众关切,稍有不慎,就会被追责问责。

三要围绕目标任务狠抓落实。今年

是党建质量年、基础教育经费保障年、教育信息化建设年、“全面改薄”收官年,城乡一体化发展起步年,教育工作的责任更大、任务更重。在这样一个关键时期,市教育局创新管理模式,实行台账管理,就是要健全责任链条,形成一级抓一级、一级促一级、一级督一级的工作格局,以钉钉子精神,彻底扭转重部署、轻落实的老习惯,严防工作打滑、政策棚架,进一步提高工作效能,确保年初制定的各项工作目标落地生根、落到实处。为此,市教育局领导班子多次研究,围绕年度工作目标,出台了2018年台账管理实施方案和重点工作督查实施方案,分21大项、55小项逐项分解,找准时间节点,落实到各科室。市教育局建立大台账,管总账、算大账,下

属科室建立小台账,管分账、算细账,一月一督查、一月一推进,半年一总结,年终进行考评,形成纲举目张、条理清楚、权责明晰的精细化管理机制和督查机制。

四要围绕创先争优狠抓落实。今年市教育局的工作目标是在全市综合考评中争取获得“优秀”等次,这需要靠工作实绩说话。为此,市教育局要建好、管好台账,通过台账管理进一步明责任、压担子、补短板、打造工作亮点。市教育局在工作中要搞好统筹协调,形成周口经验,力争在全省有位次、有影响,为年终综合考评增色加分。

如何加强台账管理,张建梁要求,一定位要准确,二工作标准要高,三推进措施要得力,四是督导要到位。

多措并举构筑校园安全网

我市狠抓教育系统综合治理与学校安全

本报讯 (记者 朱东一 文/图) 3月29日,全市教育系统综合治理与学校安全工作会议在市教育局召开。市教育局党组书记、局长张建梁,市综治办副主任段晓,市公安局党委委员、副局长程俊华出席会议。

张建梁指出,全市教育系统要提高站位认清形势,进一步增强做好学校安全工作的责任感。要充分认识做好教育系统综合治理和学校安全工作的重要性,营造更加和谐稳定的教育发展环境。

同时,张建梁要求,明确责任,确保学校安全工作落到实处。坚持依法治教,把学校安全工作摆在更加重要的位置。落实全市各级教育行政部门、各级各类学校责任,建立和

完善考核机制,将学校安全工作纳入目标管理年度考核内容,与奖惩挂钩。

程俊华就公安部门加强学校安全管理等工作进行了部署,他要求各级公安机关要强化责任担当,将学校安全作为公共安全和社会治安综合治理的重要内容,把学校安全防控作为社会治安防控体系的重要组成部分。

市综治办、市公安局、市司法局、市信访局、市文广旅局、市工商局、市城管局、市通信管理局、市食药监局、市安监局、市网信办等单位相关负责人,各县市区教体局相关负责人,市直各学校校(园)长参加了会议。



会议现场

“做自己的首席安全官——平安校园行”活动启动

本报讯 (记者 朱东一 文/图) 近日,市教育局、市公安局联合在文昌小学举行了“做自己的首席安全官——平安校园行”主题宣传活动启动仪式。市公安局党委委员、副局长程俊华等有关单位负责人出席了启动仪式,市直各学校校(园)长及文昌小学1000余名师生参加了启动仪式。

当天,公安民警、消防官兵、蓝天救援队队员通过知识讲座、现场教学、情景模拟体验等形式,向现场的小学生和各学校校(园)长系统传授了防诈骗、防盗抢、防校园欺凌、危险感知和逃生自救等方面的知识和技能。

东新区消防支队就如何应对突发火灾进行了现场演示,让孩子们掌握了应急自救技能。蓝天救援队就夏季易发的儿童溺水事件进行自救演练,并现场教授如何进行心肺复苏。

此次平安校园行主题宣传活动从2018年3月持续到2019年1月。市教育局相关负责人表示,强化校园安全管理是一项系统工程,保护好每一名学生,不仅是学校,更是全社会的责任,让学生做自己的首席安全官,参加校园技能培训活动是加强学生安全教育的根本途径,各学校要注重学生的安全技能培训,增强学生安全意识。



活动启动仪式现场

淮阳:取缔61家非法校外寄宿班

本报讯 (记者 朱东一 通讯员 李建东) 近日,为全面消除非法校外寄宿班存在的安全隐患,确保寄宿学生的生命安全,淮阳县对非法校

宿班依法进行了清理整治。目前,该县61家非法校外寄宿班被全部取缔。

据悉,淮阳县成立了取缔非法校

外寄宿班工作领导小组,县公安局、县工商局、县城管局、县住建局、县税务局等作为成员单位,制订了取缔非法校外寄宿班工作方案。县政府共主

持召开了4次专题会议,听取工作汇报。县教体局成立了取缔非法校外寄宿班指挥部,出台了针对教职工参与举办非法校外寄宿班的处理意见,层层压实责任,校级自我净化,从思想源头上把控住教职工参与举办非法校外寄宿班的行为。

我市研学旅行活动有序开展

本报讯 (记者 朱东一 通讯员 张水池 文/图) 近日,我市多所学校组织学生走出校园,开展研学旅行活动。据介绍,该活动弥补了课堂教学的不足,全面提升了学生的综合素质。

据了解,各学校组织学生先后去了周口国防教育园和市博物馆,在领略我国国防科技无穷魅力的

同时,还了解了周口深厚的历史文化底蕴,获得丰富的知识与满满的欢乐。

该活动通过学习研究和旅行体验的有机结合,寓教育性、知识性、科学性、趣味性于一体,以生动直观的方式实现了教学目标,拓宽了学生的视野,培养了学生热爱祖国、热爱家乡的崇高情怀。



学生在市博物馆参观学习

教育新闻集锦

市教育局被评为省教育宣传信息工作先进单位

本报讯 (记者 朱东一 通讯员 谢文贞) 近日,记者从全省教育信息宣传工作会议上获悉,市教育局被评为省教育信息工作先进单位。

据悉,市教育局高度重视教育信息宣传工作,在全省18个地市中率先成立了教育信息新闻中心,

打造周口教育宣传“大平台”,讲好教育故事、传播好教育声音、树好教育形象。2017年以来,市教育局在各大媒体发表新闻稿件50余篇,《光明日报》《河南日报》《中国教育报》等相继刊发了有关我市义务教育均衡发展、教育扶贫等工作亮点的报道。

市教育局召开教育督导工作会议

本报讯 (记者 朱东一) 近日,市教育局召开全市教育督导工作会议,就如何开展全市教育督导工作进行具体安排和部署。

据介绍,全市教育督导工作要做到开展好县级人民政府履行教育职责的专项督导,督促地方政府依法依规保障教育投入、加强教师队伍建设。要加大义务教育均衡发展工作力度,继续以义

务教育均衡发展国家评估认定为契机,加快缩小城乡差距、区域差距、校际差距,提升全市义务教育公共服务水平。同时,要进一步争取人员配备、强化督学培训、加强督学管理,建立一支专业化的督学队伍。

最后,沈丘县、项城市、郸城县和商水县教体局相关负责人进行了典型发言。

市教育局联合多部门开展净化校园及周边环境活动

本报讯 (记者 朱东一) 4月8日,记者从市教育局了解到,为切实改善全市校园及周边环境,提升学校安全风险防控能力,确保师生安全,市教育局联合市综治办、市公安局、市食药监局、市民政局、市文广旅局、市城管局、市质监局、市公安消防支队,在全市范围内对校园及周边环境进行专项治理。

此次专项治理的重点是:彻底治理校园周边治安环境,学校门口及周边区域交通秩序、校园周边经营秩序,治理校外培训机构乱象,对未取得办学许可证、营业执照,

存在重大安全隐患的校外培训机构进行专项治理,彻底拆除校园周边违建建筑。

据了解,通过开展校园及周边

环境专项治理,学校内部安全保卫措

施不断完善,校园周边交通、治安、食品卫生、文化环境状况等明

显改善,校园及周边安全防控能力进

一步提高。

据悉,为加大校园及周边环境

专项治理力度,我市还成立了由市

教育局党组书记、局长张建梁任组

长的全市校园及周边环境专项治

理工作领导小组。

我市召开民办教育工作会议

本报讯 (记者 朱东一) 3月30日上午,全市民办教育工作会议在市教育局召开。各县市区教体局相关负责人、市直各民办学校校(园)长参加会议。

会议回顾总结了我市2017年

的民办教育工作,安排部署了2018年整顿非法办学机构、分类管理民办学校、加强民办学校党的建设等工作。

会议还对我市2017年度民办

教育先进集体和个人进行了表彰。